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روی موج کوتاه

سه ماه پیش، اینستکس یا همان 
سازوکار حمایت از مبادلات تجاری با 
ایران توسط سه کشور آلمان، فرانسه 
و انگلیس راه‌اندازی شد و شرکت 
اروپایی آن، 11 بهمن پارسال در 
پاریس، پایتخت فرانسه و به مدیرعاملی 

»پرفیشر« آلمانی تاسیس شد. 
فیشر که خود از مدیران پیشین 
»کومرتس بانک« است، اسفند گذشته 
برای دیدار با مقام‌های ایرانی و به ‌منظور 
رایزنی درباره عملیاتی کردن هرچه 

سریع‌تر اینستکس به تهران سفر کرد.
 شرکت ایرانی اینستکس با صد 

میلیون تومان سرمایه اولیه
حالا پس از سه ماه، شرکت ایرانی 
اینستکس با عنوان »شرکت سهامی 
خاص سازوکار ویژه تجارت و تامین مالی 
ایران و اروپا« در اداره ثبت شرکت‌ها و 
موسسات غیرتجاری تهران به ثبت 
رسید. روز گذشته با انتشار سند تاسیس 
این شرکت، اعلام شد که آن در واقع 

بخش ایرانی اینستکس است. 
اعضای هیأت‌مدیره آن را علی 
اصغر نوری، بانک رفاه کارگران، بانک 
کشاورزی، بانک پاسارگاد و خدمات 
انفورماتیک فرادیس گسترکیش 
تشکیل می‌دهند. مدیرعامل آن 
علی اصغر نوری است که به مدت دو 
سال عهده‌دار این مسئولیت خواهد 
بود. ریاست هیأت مدیره را نیز حمید 
قنبری برعهده دارد. شهرزاد مشیری، 
نایب‌رئیس هیأت مدیره است. فرشید 
فرخ‌نژاد و محمدرضا جوادیان حسینی 

نیز دو عضو دیگر هیأت مدیره هستند. 
آن طور که در سند آگهی ثبتی این 
شرکت آمده است، موضوع فعالیت آن، 
انجام همه معاملات تجاری مذکور در 
قانون تجارت ازجمله خرید، فروش، 

صادرات و واردات خواهد بود.
مهمترین وظیفه شرکت ایرانی 
هم چون همتای فرانسوی، ارائه 
خدمات تسویه و پرداخت به صادرات 

و واردکنندگان حقیقی و حقوقی، 
گشایش حساب اعتبار اسنادی، 
تسهیلات و اعتبارات ریالی و ارزی، 
تامین مالی کوتاه‌مدت و بلندمدت نزد 
بانک‌ها، موسسه‌های مالی و شرکت‌های 

ایرانی و اروپایی خواهد بود.
از دیگر فعالیت‌های این شرکت 
سهامی خاص، اخذ وام و اعطای 
نمایندگی به همه بانک‌ها و شرکت‌های 
داخلی و خارجی، تعامل با شرکت 
مادر، اینستکس اروپایی، و سایر 
کانال‌های مالی در کشورهای دیگر 
است. شرکت مذکور با سرمایه اولیه 
۱۰۰ میلیون تومانی به ثبت رسیده 
و شرکت اینستکس اروپایی در فرانسه 
هم با سرمایه ۳۰۰۰ یورویی، معادل 
۵۰ میلیون تومان، در پاریس به ثبت 

رسیده بود.
اروپا می‌گوید

 لحظه‌شماری می‌کند
یک روز قبل از اعلام ثبت شرکت 

شرکت ایرانی اینستکس یعنی دوشنبه 
هفته جاری، نشستی در لندن برگزار شد 
که فعالان اقتصادی، شرکت‌های تجاری، 
صاحبان سرمایه، مقام‌های دولت 
انگلیس و فیشر، مدیر سازوکار ویژه مالی 
ایران و اروپا در آن حضور داشتند. حمید 

بعیدی‌نژاد، سفیر ایران در انگلیس نیز در 
این نشست که با همکاری وزارت تجارت 
بین‌الملل انگلیس و اتاق بازرگانی ایران 
و انگلیس برگزار شده بود، حضور داشت.

او بعد از این نشست در صفحه 
توئیتری خود نوشت: »آقای فیشر، رئیس 
اینستکس، امروز)دوشنبه( در جلسه‌ای 
با صاحبان صنایع و رؤسای شرکت‌های 
بازرگانی انگلیس در لندن اعام 
کرد که با وجود چالش‌های موجود، 
اینستکس با جدیت به دنبال انجام اولین 
تبادل تجاری با همتای ایرانی خود در 

سریع‌ترین زمان ممکن است.«
سفیر انگلیس در تهران نیز روز 
گذشته توئیتی با همین مضمون منتشر 
کرد.  راب مک‌یر با انتشار تصویری از 
فیشر در حال سخنرانی برای بازرگانان 
بریتانیایی در نشست روز دوشنبه لندن، 
نوشت: »علاقه نسبت به این موضوع 
بسیار قوی است و تمامی تلاش‌ها به 

سمت عملی کردن آن است.«
هر سه کشور فرانسه، آلمان و انگلیس 
تصریح می‌کنند که برای استفاده از ساز و 
کار مالی اروپا عجله دارند. مایکل توکاس، 
رئیس اتاق بازرگانی آلمان و ایران در این 
‌باره گفته است: »شرکت‌های آلمانی از 
هم‌اکنون برای استفاده از سازوکار مالی 

اروپا لحظه‌شماری می‌کنند.« 
اما این مقامات اروپایی در عین 
حال همواره بر زمان‌بر بودن راه اندازی 
اینستکس نیز تاکید می‌کنند. حال 
باید دید نشست‌های فیشر با بازرگانان 
در اروپا و ثبت شرکت ایرانی اینستکس 
می‌تواند فرایند طولانی عملیاتی 
شدن سازوکار ویژه مالی ایران و اروپا و 
همچنین حذف دلار از تجارت جهانی 

را کوتاه کند یا نه. 
مشوقی برای

 کشورهای غیراروپایی
به نتیجه رسیدن مکانیزم اینستکس، 
علاوه بر اینکه مبادلات تجاری ایران و 
اروپا را تسهیل و برای اولین بار دلار را از 
تجارت جهانی حذف می‌کند، می‌تواند 
به روابط اقتصادی ایران و کشورهای 

غیراروپایی نیز کمک کند. 
موفقیت اینستکس، نشانه‌ای 
برای دیگر کشورها خواهد بود مبنی بر 
اینکه آنها نیز با این مکانیزم می‌توانند 
تحریم‌های آمریکا را دور بزنند. برای 

نمونه چاووش اوغلو، وزیر امور خارجه 
ترکیه چهارشنبه گذشته در کنفرانسی 
خبری در آنکارا به ظریف گفته است که 
ترکیه آماده بررسی ایجاد مکانیسمی 
مشابه اینستکس برای مبادلات تجاری 

با ایران است. 
او با اشاره به اینکه سطح تجارت ایران 
و ترکیه باید به سالانه 20 میلیارد دلار 
برسد، توضیح داده که »ما در مورد گزینه 
هایی برای غلبه بر موانع در زمینه تجارت 
دو جانبه، از جمله امکان ایجاد یک 
مکانیزم جدید از نوع INSTEX بحث 
کردیم. اگر ما در این راستا کار کنیم، می 

توانیم به هدفمان برسیم.«
در این روش طرفین قصد دارند از 
عملیات مالی بین‌المللی تحت‌کنترل 
ایالات متحده دور بمانند و در جهت 
اعمال جریمه از طرف واشنگتن مانع 
ایجاد کنند. موفقیت اینستکس اروپایی 
قطعا مشوق و دلگرمی دیگر کشورها 
برای ایجاد سازوکارهای مشابه آن 

خواهد بود. 
اما آنچه که نباید از نظر دور داشت 
این است که ایران در این میان وقت 
چندانی برای انتظارهای طولانی ندارد. 
با لغو معافیت‌های آمریکا برای هشت 
مشتری نفتی ایران و قرار دادن سپاه به 
عنوان یکی از بازوهای اقتصادی ایران 
در لیست سازمان‌های تروریستی از 
سوی واشنگتن، سرعت در عملیاتی 
شدن اینستکس برای ایران حیاتی‌تر از 

گذشته است. 

شرکت ایرانی متناظر اینستکس به ثبت رسید

گام روبه‌جلو برای رویارویی با تحریم

خبر

هرچند که اروپایی‌ها در راه‌اندازی سازوکار ویژه مالی با ایران، روندی کند و لاک‌پشتی را پی گرفته‌اند اما امید به این 
سازوکار هنوز به اندازه امید به برجام از بین نرفته است. مقامات وزارت خارجه و دولت ایران به‌رغم تمام انتقاداتی که به تعلل 
اتحادیه اروپا دارند؛ همچنان امیدوارند که این سازوکار بتواند بخشی از باری که تحریم‌های آمریکا به اقتصاد کشور تحمیل 

کرده را سبک کند. در این میان اخبار دو روز گذشته درباره اینستکس را می‌توان یک گام رو به جلو برای آن تلقی کرد. 

معاون قوه قضائیه و رئیس مرکز آمار و فناوری 
اطلاعات قوه قضاییه گفت: درصدد هستیم 
در برخی از موارد در حیطه وظایف قوه قضاییه 
همچون ثبت و ضبط دارایی‌های مسئولین بر 
مبنای قانون اساسی سامانه‌ای طراحی کنیم و 
به زودی با ابلاغ دستورالعمل ریاست قوه قضاییه 
این سامانه راه اندازی می‌شود و مسئولین در 
حوزه تعیین شده توسط قانون موظف هستند 

دارایی‌های خود را ثبت و ضبط کنند.
به گزارش ایسنا، حجت‌الاسام حمید 
شهریاری، درباره پابند الکترونیک گفت: طبق 
سیاستگذاری انجام شده مقرر شد حدود ۱۰۰۰ 
پابند تولید شود و مطالعات یک برنامه کسب و 

کار برای ۳۰ هزار پابند نیز در دستور کار قرار دارد.
رئیس مرکز آمار و فناوری اطلاعات با اشاره 
به حوزه نشر اطلاعات گفت: به دلیل اینکه نشر 
احکام قضایی مربوط به حریم خصوصی افراد است 
ملاحظات قانونی وجود دارد که نام اشخاص افشا 
نشود، اما با حذف  نام اشخاص سامانه نقد و بررسی 

آرای قضایی را به زودی راه‌اندازی خواهیم کرد.
مدیریت هکرها با »کلاه سفید«

وی درباره تاسیس برند کلاه سفید گفت: 
مجموعه‌ای از هکرهای کشور را تحت نام تجاری 
کلاه سفید مدیریت کردیم و در حقیقت اتصال 
هکرهای ایرانی به نهادهایی است که ممکن است 

خدمات کالاهای آنان هک شود.

معاون قوه قضاییه بیان کرد: ما این امکان 
را فراهم کردیم در کلاه سفید که سازمان‌های 
خصوصی یا دولتی ورود خود را معرفی و 
جایزه‌ای می‌گذارند و ما با مدیریت هکرها و طبق 
برررسی‌های علمی بهترین هک مشخص می‌شود 
و به همه نهادها نیز توصیه کردیم از کلاه سفید 
استفاده کنند تا مشکلات سامانه یا سایت آن‌ها 

استخراج شود.
فضای مجازی رها شده است

وی در پاسخ به پرسشی در مورد اینستاگرام 
و تهدیدهای آن گفت: اگر قتلی اتفاق بیفتد باید 
نسبت به آن حساس باشیم و طبیعتا ابزارهای 
مختلفی در آن نقش ایفا می‌کند که ممکن 

است بخشی رسانه و استفاده نابجا از آن باشد و 
بخش دیگر دسترسی به ادوات قتل است که باید 

پیشگیری شود.
رئیس مرکز آمار و فناوری اطلاعات قوه قضاییه 
با بیان اینکه فضای مجازی رها شده و تدبیر 
شایسته‌ای در این حوزه نمی‌بینیم، افزود: نیاز 

داریم در فضای مجازی سرمایه‌گذاری کنیم 
و اولین سرمایه‌گذاری نیز توجه مدیران ارشد 
اجرایی کشور در حوزه فضای مجازی است تا از 
این رهاشدگی و بی‌انضباطی خارج شود که هر 
از چندی خود را در موارد مختلف مثل قتل یک 

روحانی نشان می‌دهد.

رئیس مرکز آمار و فناوری اطلاعات قوه قضاییه خبر داد؛

راه‌اندازی سامانه ثبت و ضبط دارایی‌های مسئولان 
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روحانی قانون »اقدام متقابل 
در برابر آمریکا« را ابلاغ کرد

رئیس‌جمهوری در اجرای اصل ۱۲۳ قانون 
اساسی جمهوری اسلامی ایران، قانون اقدام متقابل 
در برابر اعلام سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به عنوان 
»سازمان تروریستی« توسط ایالات متحده آمریکا 
را برای اجرا، ابلاغ کرد. حسن روحانی، این قانون 
را که در جلسه علنی سوم اردیبهشت ماه مجلس 
شورای اسلامی تصویب و یک روز بعد نیز به تایید 
شورای نگهبان رسید، برای اجرا به وزارتخانه‌های 
اطلاعات، خارجه و دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح 
و همچنین به شورای عالی امنیت ملی و سازمان 

برنامه و بودجه کشور، ابلاغ کرد.
    

زمان ثبت نام در انتخابات 
مجلس و خبرگان اعلام شد

سخنگوی وزارت کشور، تاریخ ثبت نام انتخابات 
مجلس شورای اسامی را ۱۰ آذرماه لغایت ۱۶ 
آذرماه سال ۹۸ اعلام کرد. سید سلمان سامانی 
دیروز در نشستی خبری با اشاره به نشست ستاد 
انتخابات با حضور وزیر کشور، گفت: حفظ بی طرفی 
وزارت کشور و اجرای دقیق قانون در انتخابات پیش 
رو از محورهای اصلی این نشست بود. وی با بیان 
اینکه منابع مالی انتخابات در بودجه سال ۹۸ و در 
تعامل با سازمان برنامه و بودجه پیش بینی شده 
است، اظهار داشت: ان‌شاءالله در بحث تأمین مالی 

انتخابات پیش رو مشکلی نخواهیم داشت.
    

دو انتصاب رهبر انقلاب در 
خوزستان 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب 
اسلامی در احکام جداگانه‌ای حجت‌الاسلام سید 
عبدالنبی موسوی‌فرد را به نمایندگی ولی‌فقیه 
در استان خوزستان و امامت جمعه اهواز و 
حجت‌الاسلام والمسلمین موسوی‌جزائری را به 

ریاست حوزه علمیه اهواز منصوب کردند.
    

هیأت دیپلماتیک کره شمالی 
در راه ایران

به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری »کی سی 
ان ان« کره شمالی، یک هیأت دیپلماتیک به ریاست 
پاک میونگ گوک، معاون وزیر خارجه کره شمالی 
فرودگاه پکن را ترک کرده و راهی کشورهای منطقه 
از جمله ایران و سوریه به منظور انجام ماموریت 
دیپلماتیک خود شده است. این گزارش می‌افزاید: 
پیش‌بینی می‌شود که این هیأت علاوه بر ایران و 
سوریه به کشورهای آذربایجان و مغولستان به عنوان 
کشورهای عضو جنبش غیرمتعهدها سفر کند. این 
سفر در حالی انجام می‌شود که کره شمالی پس از 
شکست مذاکرات با آمریکا در هانوی همچنان به 
دنبال تقویت روابط با دوستان خود و افزایش تجارت 

با این کشورها است.
    

واکنش اژه‌ای به حواشی 
توییت یک سلبریتی

غلامحسین محسنی اژه‌ای، معاون اول قوه 
قضاییه در جمع خبرنگاران در رابطه با حواشی 
ایجاد شده در فضای مجازی توسط یکی از 
سلبریتی‌ها و اینکه آیا باید به این افراد تذکراتی 
داده شود؟ اظهار کرد: این امر اختصاصی به این 
افراد ندارد بلکه هر کسی در هر جایی صحبت 
می‌کند باید حرف‌هایش توأم با اخلاق و متناسب 
با شئون خود و جامعه باشد. وی افزود: چنانچه 
مسائلی که جنبه تهمت یا شایعه‌پراکنی دارد، 
جنبه خصوصی داشته باشد شاکی خصوصی 
می‌تواند مدعی شود و در غیر این صورت حتما 
مدعی‌العموم باید ورود کند و اجازه ندهد فضای 
سالم و امن کشور با حرف‌های بعضا بی‌پایه که 
گاها جنبه تهمت و افترا دارد و هم گاها به عنوان 
دستمایه‌ای برای جریان های ضد انقلاب و خارج 

استفاده می شود آسیب ببیند.
    

وزارت ارتباطات اصلی‌ترین 
مخالف اینترنت ملی است

حجت‌الاسلام نصر‌الله پژمانفر، رئیس کمیته 
فضای مجازی مجلس به تسنیم گفت: وزارت 
ارتباطات به شدت مخالف راه‌اندازی اینترنت ملی 
بوده و هست. اگر وزارت ارتباطات به سمت راه‌اندازی 
شبکه ملی اطلاعات می‌‌رفت، امروز نرم‌افزارهای 
حساس و حتی کسب‌ و کارهای اینترنتی مردم  
در معرض تهدیدهای خارجی قرار نمی‌گرفت اما 
امروز فضای مجازی کشور مملو از ناامنی و تهدیدات 
خارجی شده است. قطعا این سهل‌انگاری وزارت 
ارتباطات در مجلس مورد بررسی قرار می‌گیرد و 
وزیر ارتباطات به جای توییت‌بازی، باید به مردم 

پاسخ دهد.

موفقیت اینستکس 
اروپایی قطعا مشوق و 

دلگرمی دیگر کشورها 
برای ایجاد سازوکارهای 

مشابه آن خواهد بود. 
برای نمونه وزیر خارجه 

ترکیه چهارشنبه گذشته 
در کنفرانسی خبری در 

آنکارا به ظریف گفت 
که ترکیه آماده بررسی 

ایجاد مکانیسمی مشابه 
اینستکس برای مبادلات 

تجاری با ایران است

 آن طور که در سند آگهی 
ثبتی شرکت ایرانی 

اینستکس آمده، موضوع 
فعالیت این شرکت، انجام 

همه معاملات تجاری مذکور 
در قانون تجارت از جمله 
خرید، فروش، صادرات 

و واردات خواهد بود و 
مهمترین وظیفه آن ارایه 

خدمات تسویه و پرداخت و 
تسهیلات و اعتبارات ریالی 

و ارزی به تجار است

محمدرضا باهنر، فعال سیاسی اصولگرا با اشاره به وضعیت 
حصر میرحسین موسوی، زهرا رهنورد ومهدی کروبی، گفت: 
این آقایان اگر قرار باشد یک زمانی هیچ محصور نباشند و هیچ 
محدودیتی هم برایشان نباشد، آیا کسی هست که تعهد دهد؟ 
بعضی می‌گویند بروند توبه کنند اما من کاری به این ندارم. اقل 
اقل این است که آیا کسی هست که تعهد دهد اگر این‌ها آمدند 
و آزاد شدند دوباره علیه نظام میتینگ راه نمی‌اندازند؟ وی در 
گفتگو با ایلنا ادامه داد: یک موقع هست علیه مجلس می‌خواهند 
صحبت کنند اشکال ندارد، عیله دولت می‌خواهند صحبت 

کنند اشکالی ندارد بالاخره دولت همیشه یک حزب رقیب، 
یک حزب مخالف و یک حزب موافق خود دارد. علیه مجلس 
می‌خواهند نقد کنند ما هم بارها و بارها نقد کرده‌ایم اما نه علیه 

نظام که هیچ نظامی اجازه نمی‌دهد.
باهنر درباره رفع حصر توضیح داد: سال ۹۶ حس من این بود 
که این فضا کم‌کم دارد باز می‌شود و به نقطه‌ای رسیدم که فکر 
کردم تا دو یا سه ماه دیگر اصلا مساله حصر حل شود اما متاسفانه 
یکی از همین آقایان یا خودش یا دیگران یکی دوتا بیانیه بلندبالا 
علیه نظام و علیه رفتار سی سال و چهل سال اخیر کل نظام صادر 

کردند. من نمی‌خواهم متهم کنم که خود این بنده خدا این 
کار را کرده یا کسی در کاسه‌اش گذاشته اما موقعی که شرایط 
طوری پیش می‌رود که مساله حل شود، یک عده از همین 
تندروها می‌آیند و کار را خراب می‌کنند. دبیرکل جامعه اسلامی 
مهندسین ادامه داد: یک عده ضمن اینکه خودشان را اینطور 
نشان می‌دهند که طرفدار رفع حصر هستند اما مثل اینکه دارند 
از این حصر رزق و روزی‌شان را می‌خوردند و موافق نیستند که 
این مشکل حل شود وگرنه این مشکل اگر مسیر طبیعی‌اش را 

طی کند خیلی زود می‌تواند حل شود.
ماجرای نظر رهبری درباره دولت پارلمانی و 

ریاستی
باهنر در خصوص طرح موضوع اصلاح ساختارهای سیاسی 
در کنار اصلاح ساختار بودجه، گفت: اصلاح ساختار یعنی 

بخواهیم قواعد و مقررات را عوض کنیم. بارها و بارها گفته‌ایم، 
ما در قانون اساسی‌مان یک سری اصول داریم که این‌ها غیر 
قابل تغییر هستند من شما را به اصل ۱۷۷ قانون اساسی ارجاع 
می‌دهم که گفته اگر خواستید در قانون اساسی تجدیدنظر 
کنید فرایندش چگونه است و چگونه باید اقدام شود و در چه 

مسائلی نمی‌شود تجدیدنظر کرد و در چه مسائلی می‌شود.
وی با اشاره به سفر 10-15 سال پیش رهبر انقلاب به 
کرمانشاه، ادامه داد: حضرت آقا در سخنرانی‌شان در این سفر 
همین مثال را زدند که بعضی از اصول قانون اساسی تغییر 
نمی‌کند اما بعضی‌هایش قابل تغییر است. ایشان مثال زدند 
که مثلا الان حکومت ما پارلمانی است می‌تواند زمانی بشود 
حکومت ریاستی یا دوباره بشود پارلمانی یعنی دولت ما بشود 

پارلمانی یا ریاستی.

باهنر:

کسی تعهد می‌دهد محصوران پس از آزادی میتینگ راه نمی‌اندازند؟


